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OPAKOVÁNÍ Z JAZYKA ČESKÉHO (6)                             

Jméno/Třída:

Test ČJL-DK 003

                                                            

Ukázka č. 1: J. K. Rowlingová – Harry Potter a Tajemná komnata

Za pultem se mezitím objevil přihrblý muž a odhrnoval si         čela napomádované vlasy.
„Á, pan Malfoy, ani nevíte, jak velice jsem rád, že vás zase vidím,“ řekl pan Borgin úlisně, jako by 
měl pomádu i na jazyku. „Velice mě těší – a tohle je jistě mladý pan Malfoy – potěšení na mé stra-
ně. Čím mohu sloužit? Musím vám ukázat, co jsem právě dnes dostal, a za velice přijatelné ceny.“
„Dneska nejdu kupovat, pane Borgine, ale prodávat,“ řekl pan Malfoy.
…..........................................................................................................................
„Přeji vám pěkný den, pane Borgine. Zítra vás očekávám v našem sídle, abyste si ty věci převzal.“
Sotva se za ním zavřely dveře, byla úlisnost pana Borgina tatam.
„To si přejte sám sobě, velevážený, a jestli je pravda, co se povídá, neprodal jste mi ani polovi-
nu toho, co v tom svém sídle skrýváte…“ A s nerudným mumláním zmizel v zadní místnosti.

a) s
b) se
c) z
d) ze

1. Která předložka patří na zakryté místo 
    v ukázce č. 1?

2. První věta z ukázky obsahuje:

a) vnější charakteristiku postavy
b) vnitřní charakteristiku postavy
c) statický popis předmětu
d) popis pracovní činnosti

3. V které z uvedených vět z ukázky č. 1 
    se nachází zájmeno ve čtvrtém pádě?

a) Musím vám ukázat…
b) ... že Vás zase vidím.
c) sotva se za ním zavřely dveře
d) … neprodal jste mi ani polovinu z toho….

a) pult		  e) dveře
b) vlasy
c) potěšení
d) pravda

4. Která podstatná jména z ukázky č. 1 
    jsou abstraktní?

6. Z kterého podstatného jména vytvoříme         	
    zdrobnělinu jinou příponou než ze zbylých    	
    tří? 

a) koláč
b) talíř
c) pohár
d) čaj

7. Které věty obsahují neplnovýznamové 
    (pomocné) sloveso?

a) Petr právě jí svůj oběd.
b) Všichni chceme jít na výlet.
c) Bydlíme tu už deset let.
d) Moje teta má bílého psa.
e) Na počítači si můžeme hrát jen hodinu.

5. Jaké je chování prodavače Borgina z ukázky č. 1?

a) Je k zákazníkům upřímný a otevřený.
b) Dává najevo svůj hněv a k lidem je agresivní.
c) Chová se sebevědomě a dává najevo, kdo je v obchodě pánem.
d) Navenek je milý, ale skrývá své skutečné názory.
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Ukázka č. 2: C. S. Lewis: Poslední bitva - Letopisy Narnie

V době těsně před koncem Narnie žil daleko na západě, až za                      , blízko Velikého 
vodopádu jeden opičák. Byl tak starý, že už si nikdo nepamatoval, kdy se v těch končinách 
poprvé objevil, a byl to ten nejvrásčitější, nejošklivější a nejmazanější opičák, jakého si jen 
dovedete představit. Bydlel v malém domečku s dřevěnými stěnami a střechou z listí, postaveném
v rozsoše mohutného stromu, a jmenoval se Podšívka. V téhle části lesa žilo jen velmi málo mluví-
cích zvířat, lidí, skřítků, či jiných bytostí, ale Podšívka měl jednoho souseda a kamaráda — jakéhosi 
oslíka, který se jmenoval Zmatík. Oba tedy alespoň říkali, že jsou kamarádi — ačkoli kdybyste je ně-
jakou dobu sledovali, možná byste si pomysleli, že Zmatík je spíš Podšívkův sluha než jeho kamarád. 
To on oddřel všechnu práci. ...............… Zmatík nikdy nereptal, neboť věděl, že Podšívka je 
mnohem chytřejší než on, a myslel si, že je to od Podšívky moc hezké, že se s ním vůbec kamarádí.

a) Výspou U lucerny
b) výspou u Lucerny
c) výspou U lucerny
d) Výspou u lucerny

8. Ve které možnosti je správně napsaný název     	
    divokého lesa, který patří na zakryté místo v     	
    ukázce č. 2? 

9. Jak se choval opičák Podšívka k oslíkovi 
    Zmatíkovi podle ukázky č. 2?

a) Týral ho.
b) Lhal mu.
c) Poučoval ho.
d) Využíval ho.

a) druhá osoba
b) množné číslo
c) minulý čas
d) podmiňovací způsob
e) zvratné sloveso

10. Které gramatické kategorie slovesa 
    „nepamatoval si“ z druhého souvětí 
    ukázky č. 2 jsou určené správně?

11. Kterým slovem lze nahradit slovo v poslední 
    větě ukázky č. 2 : „kamarádí“, aby zůstal 
    význam stejný?

a) baví
b) zahazuje
c) přátelí
d) stýká

a) opičák
b) skřítek
c) domeček
d) vodopád

12. Které z následujících slov ukázky č. 2 
    vzniklo skládáním?

13. Jaký je tvar přivlastňovacího přídavného 
    jména – odvozeného od podstatného jména 
    velbloud?

a) velblouďácký
b) velbloudový
c) velbloudí
d) velbloudní

Hodnocení:


